

今日汝州

2017年9月4日
星期一
农历丁酉年七月十四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1936 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

习近平出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲 强调金砖国家要共同开创 金砖合作第二个“金色十年”

>>> 详见第3版

饭菜端上来 娃娃乐开怀

我市农村近七万名学生吃上热乎可口免费营养餐

“四知堂杯”头题新闻大赛



本报讯 (记者 郭营战) 9月1日开学第一天,中午11时许,汝南街道余堂小学六(三)班学生杨涵涵放学后与其他学生一道在老师的带领下高高兴兴走向学生食堂,由政府资助的免费营养午餐开饭了。我市自2015年11月在全省范围内率先启动义务教育学生营养改善计划试点工作以来,先后有近7万名农村义务教育学生吃到了热腾腾的免费午餐,学生健康状况得到显著改善。

据了解,我市共有各级各类学校864所,在校生24万人,其中义务教育阶段中小学生16万人。长期以来,一些山区乡镇及平原乡镇偏远的学校或教学点,不少孩子的午餐只能吃馒头、喝水。为改善农村义务教育阶段学生的午餐状况,2015年11月23日我市在全省范围内率先启动了义务教育学生营养改善计划试点工作。根据我市实际,把实施重点放在6个山区乡镇和平原乡镇的偏远学校。在标准界定时,充分考虑学生的多种情况,将小学1-3年级界定标准定为家庭距学校1.5公里以外,4-6年级定为2公里以外,对达不到距离要求,但需过河、翻山、跨越公路等上学的学生予以适当放宽,低保家庭、受重大经济损失家庭、丧父丧母和父母丧失劳动能力家庭以及革命烈士、独生子女家庭的学生不受距离限制。

作为全省非国家贫困县而在全省率先推进实施农村义务教育学生营养改善计划的省直管县市,我市坚持边实施、边总结、边促进,重视听取基层学校师生和广大家长的意见和建议,在实践中探索,在探索中提高,创新形成了学生营养改善计划的“汝州模式”:对小学生补助的3.5元和初中生补助的4元要全部足额用于且只能用于购买等值、优质食材,不能列支其他费用。此项标准从

2017年提高到小学生每人每天4元,初中生每人每天5元;同时按照每个学生每天1元标准,拨付人工及管理费用。各学校均建立了实名制学生信息管理系统,确保资金使用的安全、规范和有效。采取因校制宜、区别对待的方式供餐。对于经过改造、能够开伙做饭的学校按期自办开伙并给予7000-50000元的奖补资金。不具备自办条件的山区教学点可选择附近条件较好的家庭供餐,或由附近其他学校送餐,确保每一名符合条件的学生都能吃上安全、热乎、可口的饭菜。

2016年,全市各实施学校已实现了“四个统一”,即:食材统一配送、统一安装监控、全市统一食谱、统一办理卫生经营许可证。尤其是监控,要求全市各实施学校安装监控,管理部门和学生家长可通过手机下载软件,在手机上实现对食堂做饭、供餐和学生用餐情况的实时监控。

在学生营养改善计划的实施过程中,我市始终坚持将群众不满意作为衡量工作的标准和目标,努力在服务学生方面下大气力,不断加大财政投入力度,补贴标准和饭菜质量不断提高,受惠学生数量不断增加,赢得了社会各界和广大农村学生家长的广泛好评和高度赞誉。2016年6月,《教育时报》对我市的学生营养改善计划工作进行了专题报道,《河南日报》将其作为全省教育扶贫的先进典型案例进行了报道并配发了评论员文章。2016年底在全省营养餐工作会议上我市作了典型发言。



“体彩杯”省第三届中国武术段位制大赛落幕 我市选手勇夺 18 个奖项



比赛现场

本报讯 (记者 李刚 通讯员 赵时康) 日前,记者从教体局(体育)获悉,“体彩杯”河南省第三届中国武术段位大赛在开封市体育馆圆满落幕,我市参赛选手喜获佳绩。

此次大赛由河南省武术运动管理中心、河南省武术协会主办,共有来自各省辖市、省直管县(市)武术协会、“全国武术之乡”、在豫中国武术段位制(二、三级)考评点及河南大学的24支代表队244名选手参加比赛。我市选手经过奋力拼搏,共获得2个一等奖、9个二等奖和7个三等奖。

创建国家园林城市



近段时间,广成公园树木茂盛、鲜花盛开,展现出一番开园时不曾见到园林景色。

耀辉 摄

我市进一步推进 创建国家园林城市工作

本报讯 (记者 宋小亚) 9月1日,我市创建国家园林城市攻坚大会在市委七楼会议室召开,进一步统一思想,提高认识,动员全市上下迅速行动,并从加强领导、宣传发动、抓好落实等方面对工作进行了安排部署,督促全市上下齐心协力做好国家园林城市创建工作,力争使我市今年进入国家园林城市行列。

会议要求,进一步增强创建国家园林城市工作的责任感,集中力量、克服困难,明确任务、细化分解,积极主动担负起责任,采取有力措施,逐级落实,进一步研究国家园林城市标准、方案和梳理条理,明确责任分工,迅速投入到具体工作中;突出重点,全面提升城市基础设施建设管理水平,结合百城建设提质工程,完善配套功能,查漏补缺,不断提高城市整体形象,为推进我市早日跨入国家园林城市行列作出积极贡献。

市领导张留华、杨辉星、范响立、张志伟出席会议。

市领导实地调研并推进 龙山森林公园体系建设

本报讯 (记者 刚鑫雨) 9月1日,市领导张伟、张剑奇、焦慧娟组织市国土局、林业局、住建局等部门负责人前往龙山森林公园选址现场实地调研,推进城市公园体系建设,探讨规划思路。

通过现场调研,各相关部门负责人表示将全力对接规划活动,按照提升品质、完善功能、改善环境的要求,尽快统计区域内村庄、土地,形成详细的地形路网数据报告,在推进龙山森林公园建设上,将按照市委、市政府的统筹布局,科学规划,结合自然资源和人文历史等多重因素,准确把握公园建设的基本趋向,充分体现公园的主题和特色,根据市民文体生活的实际需求,因地制宜优化公园的空间布局,完善基本功能,争取尽早向广大市民献上“厚重的民生大礼”。

据了解,龙山森林公园规划区域范围西起G207,东到“白马村-刘何村”一线,南起东二干渠,北至玉皇顶,面积约为60平方公里,整合目前各景点形成“三区八景”布局。三区即风穴寺-龙山景区,马庙湖景区,纱帽山-怪坡-玉皇山景区;八景即风穴古刹、龙山杜鹃、纱帽余晖、玉皇晴云、怪坡奇石、马庙碧波、天香花苑、十里桃花。

鲁山人逮蝎子命丧异乡 汝州法院干警:执行结案 款送家门

8月24日,正是秋老虎发威、闷热难当的时节,中午14时20分,位于鲁山县深山区的瓦屋乡某村,村妇张某被一阵敲门声惊醒,打开大门,发现门前站着几名汗流浹背的法院干警,吃惊之余,不免忐忑万分,以为孩子在外面出什么事了。询问方知,竟然是自己在汝州的执行案执结了,汝州法院干警上门来送执行款的。张某非常感动,急忙招呼干警们坐下。

事情的原委是这样的:2015年5月25日晚9时,离开家乡来汝州市做工的张某之夫李某,夜间无事便和工友朱某外出逮蝎子,在朱某中途返回的情况下,独自来到距离工地2000米之外的城郊某村,在专心逮蝎子的过程中,不慎掉入一废弃枯井内身亡。事发后,李某所在工地赔偿其157000元,而枯井所在的某村却没有赔偿。于是,李某家人张某等将该村告上法庭,要求承担疏忽于管护责任,赔偿损失。2016年10月28日,汝州法院经审理后作出判决:该村赔偿李某等家人各项损失共计20000元,于判决生效后30日内履行完毕。

判决生效后,被告没有自觉履行义务,原告申请强制执行。汝州法院执行干警依法向被申请人送达执行通知书、申报财产通知书,被执行人在期限内既不履行,也没到庭说明情况。承办干警没有一味地采取强制措施,而是与某乡政府取得联系,通过包村干部做村里的工作,讲清拒不履行的法律后果,被执行人遂主动将案款汇入法院案件专户。

但令执行干警郭亚伟苦恼的是,通过卷宗中《送达地址确认书》上的电话,不停地联系了一个月,也联系不上申请执行人。一个山村缺少劳力的农村家庭,2000

元可不是个小数目,那甚至能够改变一个普通百姓的命运。想到这里,郭亚伟向市法院执行局副局长郭志军汇报后,与法官牛振民一同前往鲁山寻找申请人。

鲁山县瓦屋乡山密、道路曲折,找到一个山村农家并不容易,何况对于不熟悉地形的外地人来讲,更是有些难度。普通人见到警车、警服,大多既敬又怕、疑虑重重,不愿多说。

每次打听路经,执行干警都亲自下车,耐心讲解原委,打消百姓顾虑。中午,山村寂寥,除了蝉鸣,几乎没有任何声响。执行干警用手甩去脑门上的汗水,一家家的找寻。经过多方打听,终于找到了张家。于是就出现了开头的一幕。

失去丈夫的张某,女儿出嫁、儿子出去打工,自己又身患疾病,言语不清,看到执行干警的到来,难掩激动之情,却不知如何是好,打开电扇,端来水果之后就立在一边,不知所措。见此情况,执行干警与其女儿取得联系。一个小时后,其女儿骑摩托车飞驰赶到,对电话打不通连声道歉,同时对执行干警能够前来鲁山深感受意,对汝州法院表示深深的感谢,急忙取出路上买的冰镇饮料、水果往干警手里塞,干警们边谢绝取出自己的茶杯,铺开卷宗,开始工作。

办完手续归途中,但见白云蓝天、青山碧水,空气清新、柳绿花红,干警们终于美美地睡了一个“午觉”。而这只是汝州法院执行干警再正常不过的一个普通中午。

至此,一起逮蝎子引发的案件才算彻底了结。

郭志军

